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SCORING KEY FOR THE ENGLISH TEST - 5th Grade

Meitzav, 2016




בס"ד

הבעה בכתב
	התלמידים נדרשים להציג שליטה בכתיבת טקסט טיעון.

	סך-הכול למשימת הבעה בכתב: 25 נק'
שימו לב: דרגות ביניים להערכה אינן כתובות במחוון. אפשר לתת ניקוד חלקי בטווח הנקודות שבכל סעיף לפי שיקול הדעת של המעריך / המעריכה. 
דוגמאות לחיבורים וניתוחם מופיעות בנספח שבעמוד 25.
הערכת הכתיבה תכלול את ממדי ההערכה האלה:
א.
הבנת המטלה
ב.
תוכן ומבנה
ג.
עצמאות הטקסט ומודעות לנמען
ד.
לשון

	א.
הבנת המטלה

	הבנת המטלה כוללת:

[image: image1]
כתיבה על הנושא הנדרש במטלה.

[image: image2]
היענות למאפייני הסוגה.

[image: image3]
כתיבה בהיקף הנדרש.

	יש לתת את הציון 0 בכל הממדים במקרים האלה:

[image: image4]
אם החיבור אינו בנושא תרבות הצריכה כיום.

[image: image5]
אם החיבור אינו בסוגה הנדרשת – טיעון.

[image: image6]
אם יש בחיבור פחות מ-40 מילים.

	ב.
תוכן ומבנה (0–17 נק')

	1.
כתיבת פתיחה (0, 1 נק')

כתיבת משפט אחד או כמה משפטים המתאימים לפתיחת הטקסט, למשל: משפט המציין את הנושא, משפט המכניס את הקוראים לנושא, משפט המשלב את הצגת הנושא ואת עמדת הכותב.


הערה: ציטוט (מלא או חלקי) המובא מגריין הכתיבה ייחשב פתיח נכון.

דוגמאות:

[image: image7]
במשך השנים חל שינוי בתרבות הצריכה שלנו. בעבר צרכנו מעט מוצרים, וכיום, בתרבות השפע אנחנו קונים הרבה יותר, זורקים הרבה יותר ומחליפים מוצרים בתדירות גבוהה.

[image: image8]
רבים סבורים כי תרבות המאה ה-21 מלווה בשפע מעל לכל דמיון (מבחינתם של אלו שחיו בזמנים שונים), אך בטוחים כי השפע הזה מלווה בחומרנות, זלזול וחיפזון בהשלכת רכוש לאשפה.

[image: image9]
יש דיון בנושא האם תרבות הצריכה של ימינו משפיעה על הפרט, על החברה, על הכלכלה והסביבה לטובה או לרעה.

[image: image10]
בשנים האחרונות חל ויכוח בנושא צריכת המוצרים, זריקתם לפח לאחר הקניה בתדירות גבוהה.


	2.
כתיבת סיום (0, 1 נק')

כתיבת סיום ההולם את המטלה ואת הכתיבה.

הסיום הוא משפט אחד או כמה משפטים הנובעים מהטקסט וסוגרים אותו, כגון חזרה, המלצה, מסקנה, שאלה, הצעה, פנייה לקורא. 

דוגמאות:

[image: image11]
לסיום, כדאי ואף רצוי להילחם בתרבות הצריכה הבזבזנית שמתרחשת כיום. 

[image: image12]
אני ממליץ לחנך ילדים מגיל קטן לשמור על דברים ולא לקנות להם כל מה שהם מבקשים כדי שבעתיד הם ילמדו לא לבזבז סתם.

[image: image13]
ראינו שאין מה לעשות. העולם משתנה והיום יש יותר שפע ואי אפשר לחזור אחורנית ולהתנהג כפי שהתנהגו פעם ואי אפשר לא לתת לילדים ולנוער כל מה שהם צריכים או רוצים אחרת הם יהיו חריגים.

	
	3.
כתיבת עמדה (0, 1 נק')

נקיטת עמדה מפורשת או משתמעת בנוגע להשפעתה של תרבות הצריכה בימינו. העמדה יכולה להיות בעד או נגד תרבות הצריכה כיום.
דוגמאות:

[image: image14]
אני יכול להגיד לכם בפה מלא שאני נגד תרבות הצריכה וחושב שהיא גורמת בעיות רבות בחברה שלנו כיום.

[image: image15]
אני סבורה כי האופן שבו אנו מתנהלים שונה מפעם והוא פחות חסכני ויעיל.

[image: image16]
אני מנוי וגמור כי יש לשנות את תרבות הצריכה של ימינו, אשר משפיעה על נקודת המבט של רבים מהילדים ומבני הנוער ויחד עם זאת משפיעה על הסביבה בצורה שלילית.

[image: image17]
לפי דעתי הדרך שבה אנו מרבים להתנהג כיום היא לא טובה ולא חסכנית. הדרך שבה אנו חיים פוגעת בפרט בחברה ובכלכלה.

[image: image18]
השינוי שחל בתרבות הצריכה שלנו הוא גרוע מאוד.

[image: image19]
לפי דעתי תרבות הצריכה של ימינו היא מוגזמת ולא נחוצה ואף פוגעת בנו לטווח הרחוק בכל תחומי החיים.

[image: image20]
לדעתי לתרבות הצריכה של ימינו יש השפעה חיובית על הכלכלה. 

[image: image21]
אני חושבת קודם כל שזה נכון, ואין מה לעשות, זאת עובדה.

[image: image22]
אני בעד לחזור לשיטה הישנה של תיקון במקום זריקה.


	4.
כתיבת נימוקים וביסוסם (0–8 נק')

	
	
כתיבה של נימוק רלוונטי או נימוקים רלוונטיים התומכים בעמדה המוצגת, ופיתוח וביסוס של הנימוקים.
הביסוס יכול להיעשות על-ידי הסברים, דוגמאות, סיפור אישי, נתונים, פירוט, תיאור תופעות וכדומה.
שימו לב: אפשר לכלול בתשובה הצעות והמלצות, אך הן אינן תחליף לביסוס הנימוקים.

דוגמאות:

	
	
[image: image23]
ראשית, שינוי תרבות הצריכה ישפיע, לפני כל דבר אחר, על נקודת המבט של בני הדורות הצעירים ועל תפיסתם לרכוש, למזון, לעבודה קשה ולכסף. בני הדורות הצעירים, בניגוד לשאר הפלגים באוכלוסייה, נולדו לתוך השפע של המאה ה-21 ולא מכירים מציאות אחרת מלבדה ולכן, שינוי ממוקד ומאסיבי של תרבות הצריכה ישפיע עליהם בראש ובראשונה. 

שנית, שינוי תרבות הצריכה יביא לשינוי אקולוגי ואף להאטה בתהליך ההתחממות הגלובלית. אם האוכלוסייה תצרוך פחות מוצרים (או לפחות תשליך פחות מוצרים לאשפה) כמויות האשפה תרדנה באופן חד, מה שיבטיח את פליטתו הפחותה של גז המתאן (גז הנפלט בריכוזים גבוהים של אשפה אורגנית ואנאורגנית), מה שיאט באופן משמעותי את ההתחממות הגלובלית. (8 נק' – כתיבה של שני נימוקים מפותחים ומבוססים).

[image: image24]
ראשית, ככל שאנו צורכים יותר, כך אנו זורקים יותר וכך אנו צריכים כמויות גדולות ורבות יותר של בגדים, נעליים, צעצועים וכו'. צריכה רבה של דברים אלה גורמת לשימוש מרובה במשאבים ובמפעלים הפולטים עשן וחומרים אחרים אל הסביבה המזיקים לאוויר ולחמצן שלנו וגם לסביבה – להתחממות הגלובלית. 
שנית, צריכה מרובה זו גורמת ליצרנים ליצר מבחר, כמות ואיכות ההופך אותנו לצרכנים מפונקים הקונים מהנאה ולא מצורך אמיתי וכך אנו זורקים כסף במהירות ולא ביעילות. 
בנוסף לכך, אנו מודעים למצב שבעולם אנו מתרבים בקלות וכמות המשאבים הנצרכת גדלה וגדלה מדי שנה ובסופו של דבר יגמרו לנו המשאבים. (8 נק' – ישנם שלושה נימוקים רלוונטיים כשהנימוק הראשון מורחב.)

[image: image25]
ראשית, כאשר אנו מחליפים וקונים מוצרים חדשים בתדירות גבוהה אנו קודם כל מזהמים את הסביבה בכל המוצרים שאנו זורקים לאחר שסיימנו להשתמש בהם. 

שנית, לאחר שילדנו רואים אותנו מבזבזים הרבה כסף ומחליפים מוצרים בכל פעם שמשהו קטן מתקלקל, הם מקבלים חינוך שגוי. וכנראה שבכל דור מצב זה רק יחמיר ויחמיר לכן אני חושבת שצריך לעצור תופעה זו כל עוד יש לנו הזדמנות. (6 נק' – יש שני נימוקים מפותחים ומבוססים חלקית.)

[image: image26]
ראשית, תרבות הצריכה פוגעת באיכות חיינו, לדוגמא: זיהום אוויר, ככל שאנו זורקים יותר דברים וקונים אחרים אנו פוגעים באוויר ובאיכות הסביבה. 

בנוסף לכך, לפעמים דברים לא עובדים אז קונים חדשים וזה בסדר. למרות שזה פוגע בנו זה גם עוזר לנו. לדוגמא: זה משפר לנו את ההרגשה. (4 נק' – הפיתוח והביסוס אינם מוסברים ואינם מפותחים. כל נימוק מציג עמדה שונה.)

[image: image27]
ראשית, לתקן מוצרים במקום לזרוק מוצרים ולצרוך חדשים חוסך המון כסף, בכמויות אדירות וכך אנו נוכל להשתמש בכסף שלנו לדברים אשר חשובים יותר ממוצרי חשמל או צעצועים. 

בנוסף לכך, שיטה זו מאפשרת לילדים לדעת לשמור דברים ולקנות רק לפי הצורך וזה יעזור להם מאוד בעתיד לחסוך ולדעת מתי צריך ומתי לא כדי שלא יצטרכו לזרוק כמויות גדולות של מוצרים ובגדים. (4 נק' – שני נימוקים מפותחים חלקית.)

[image: image28]
השפעות תרבות הצריכה על החברה, הכלכלה והסביבה כיום הינה "מסכנת אותנו". כלומר, החומרים שאנו צורכים היום מזהמים מאוד את הסביבה ורובם אינם עשויים מחומרים מתכלים אשר ידידותיים לסביבה ובעקבות כך חל שינוי ניכר בחור באוזון. (2 נק' – הנימוק מתייחס להשפעת תרבות הצריכה על הסביבה ובעקבות זאת גם על האדם, אך אינו מוסבר או מפורט דיו.)

	5.
הימנעות ממידע עודף וממידע לא רלוונטי (0, 1 נק')

	6.
לכידות רעיונית (0–2 נק')

יש "זרימה" טובה בטקסט מרעיון אחד לאחר (כתיבה רציפה ולא בנקודות). הנושא המרכזי ברור, בולט ושזור כחוט השני לאורך הטקסט.

	7.
קישוריות (0–2 נק')

יש שימוש נכון ומגוון במילות קישור, במקדמי ארגון ובמאזכרים.

	8.
היקף הכתיבה (0, 1 נק')

הטקסט שכתב התלמיד הוא באורך של 100 מילים לפחות.

	ג.
עצמאות הטקסט ומודעות לנמען (0–2 נק')

	
	טקסט המכיל את כל המידע הדרוש לנמענים כדי להבין במה דברים אמורים.

	ד.
לשון (0–6 נק')

	
	טקסט העונה על המאפיינים האלה:


[image: image29]
תחביר: מבנה משפט תקין, יש התאם דקדוקי בלשון זכר/נקבה, במספר, בזמן, בגוף וביידוע, יש שימוש תקין במילות יחס ובמילות קישור.

[image: image30]
פיסוק: יש שימוש הולם בסימני הפיסוק.

[image: image31]
הכתיב תקין (בלא הבחנה בין כתיב מלא ובין כתיב חסר), (אין להוריד ניקוד על שגיאת כתיב אחת, אפילו אם היא חוזרת על עצמה.)

[image: image32]
משלב הלשון הולם את הנסיבות התקשורתיות (משלב בינוני-גבוה).

[image: image33]
אוצר מילים: יש עושר לשוני ודיוק במשמעות.


נספח
דוגמאות לחיבורים של תלמידים וניתוחם
	דוגמה 1

	במשך השנים התחלנו לזרוק ולצרוך המון מוצרים לעומת פעם שהיינו מתקנים מוצרים מכול הסוגים ולא זורקים ישר.
אני בעד לחזור לשיטה הישנה של תיקון במקום זריקה.
ראשית לתקן מוצרים במקום לזרוק מוצרים ולצרוך חדשים חוסך המון כסף, בכמויות אדירות וכך אנו נוכל להשתמש בכסף שלנו לדברים אשר חשובים יותר ממוצרי חשמל או צעצועים.
בנוסף לכך, שיטה זו מאפשרת לילדים לדעת לשמור דברים ולקנות רק לפי הצורך וזה יעזור להם מאוד בעתיד
לחסוך ולדעת מתי צריך ומתי לא כדי שלא יצתרכו לזרוק כמויות גדולות של מוצרים ובגדים.
לפי הנימוקים הללו מסקנתי היא שקנייה לפי הצורך עוזרת מאוד ולדעת לזהות צורך היא תכונה שאין לכל אחד.


	פירוט
	אפשרויות הציון
	הציון 
בדוגמה זו
	הסבר

	א.
הבנת המטלה
	
	
	החיבור על הנושא הנדרש, בסוגה המתאימה ומעל 40 מילים.

	ב.
תוכן ומבנה
	
	
	

	1.
כתיבת פתיחה
	0, 1
	1
	יש פתיחה ההולמת את המטלה:
במשך השנים התחלנו לזרוק ולצרוך המון מוצרים לעומת פעם שהיינו מתקנים מוצרים מכול הסוגים ולא זורקים ישר.

	2.
כתיבת סיום

	0, 1
	1
	התלמיד כתב סיום. למרות שיש בסיום מידע עודף התלמיד יקבל נקודה.
לפי הנימוקים הללו מסקנתי היא שקנייה לפי הצורך עוזרת מאוד ולדעת לזהות צורך היא תכונה שאין לכל אחד. 

	3.
כתיבת עמדה
	0, 1
	1
	התלמיד כתב עמדה. למרות שהעמדה אינה מנוסחת בהכללה, התלמיד יקבל נקודה.
אני בעד לחזור לשיטה הישנה של תיקון במקום זריקה.

	4.
כתיבת נימוקים וביסוסם
	0–8
	4
	יש שני נימוקים. הנימוק הראשון אינו ברור ואינו מבוסס דיו (לא ברור מה חשוב יותר ממוצרי חשמל או צעצועים):
לתקן מוצרים במקום לזרוק מוצרים ולצרוך חדשים חוסך המון כסף, בכמויות אדירות וכך אנו נוכל להשתמש בכסף שלנו לדברים אשר חשובים יותר ממוצרי חשמל או צעצועים. 
גם הנימוק השני אינו ברור ואינו מבוסס דיו:
שיטה זו מאפשרת לילדים לדעת לשמור דברים ולקנות רק לפי הצורך וזה יעזור להם מאוד בעתיד לחסוך ולדעת מתי צריך ומתי לא כדי שלא יצתרכו לזרוק כמויות גדולות של מוצרים ובגדים.

	5.
הימנעות ממידע עודף וממידע לא רלוונטי
	0, 1
	1
	אין בחיבור מידע עודף או מידע לא רלוונטי.

	6.
לכידות רעיונית
	0–2
	2
	יש "זרימה" טובה בטקסט מרעיון אחד לאחר. הכתיבה רציפה ולא בנקודות. 

	7.
קישוריות
	0–2
	1
	יש שימוש באמצעי קישור ובמקדמי ארגון הולמים ומגוונים, לדוגמה: ראשית, בנוסף לכך, לפי הנימוקים הללו מסקנתי היא... לצד שימוש במילות קישור שאינן מתאימות, לדוגמה: וכך, אשר, כדי ש... 

	8.
היקף הכתיבה
	0, 1
	1
	יש בחיבור 104 מילים

	ג.
עצמאות הטקסט ומודעות לנמען
	0–2
	0
	דברים רבים אינם ברורים לקורא, למשל:
"חוסך המון כסף" – למי?
"דברים אשר חשובים יותר ממוצרי חשמל או צעצועים." – אילו דברים חשובים יותר ממוצרי חשמל או צעצועים?
"וזה יעזור להם מאוד בעתיד לחסוך ולדעת מתי צריך ומתי לא" – בגלל שאין השלמות מושאיות המשפט אינו ברור לקורא: לא ברור מה לחסוך ומה צריך. 

	ד.
לשון
	0–6
	3
	תחביר: משפטים רבים אינם תקניים, לדוגמה: במשך השנים התחלנו לזרוק ולצרוך המון מוצרים... (צריך להיות: במשך השנים התחלנו לזרוק מוצרים רבים ולצרוך חדשים במקומם / ולצרוך מוצרים חדשים רבים)
... וכך אנו נוכל להשתמש בכסף שלנו לדברים אשר חשובים יותר ממוצרי חשמל או צעצועים. (צריך להיות: וזה מאפשר לנו להשתמש בכסף שחסכנו לקניית דברים חשובים יותר מ...)
לשמור דברים (צריך להיות: לשמור על דברים)
לתקן מוצרים... חוסך... (במקום: תיקון מוצרים... חוסך)
בנוסף, יש קטיעת משפט ומעבר שורה – שבירה גרפית של מבנה משפט.
פיסוק: שימוש הולם בסימני הפיסוק, למעט פסיק אחרי המילה ראשית. 
כתיב תקין: יש שתי שגיאות כתיב: כדי במקום כדאי, יצתרכו במקום יצטרכו.
משלב: המשלב הוא בינוני-נמוך. יש שימוש בלשון דיבור, למשל: המון מוצרים, ולא זורקים ישר, חוסך המון כסף בכמויות אדירות, אני בעד לחזור לשיטה... 
אוצר מילים: אין בחיבור עושר לשוני, אוצר המילים בסיסי, יש חזרה על המילים "דברים" ו"מוצרים" ללא גיוון: לדברים אשר חשובים יותר... לשמור דברים... לתקן מוצרים... לזרוק מוצרים... ממוצרי חשמל... כמויות גדולות של מוצרים ובגדים. (במקום להשתמש במילים כגון: חפצים, מכשירים, פריטים, אביזרים וכד'.)
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	דוגמה 2

	במשך השנים חל שינוי גדול בתרבות הצריכה שלנו. בעבר צרכנו מעט מוצרים והם שימשו אותנו שנים רבות.
ראשית, כיום, תרבות הצריכה הולכת וגוברת ואנו צורכים יותר ויותר מוצרים; כגון: מכשירי חשמל, צעצועים, בגדים וכדומה לכך. 
היני חושבת שהיום אנו צורכים יותר ויותר מוצרים מכיוון שהם מתקלקלים במהירות רבה יותר ועשויים מחומרים זולים יותר המזהמים את הסביבה. ובעקבות כך אנו נוטים לזרוק ולהחליף את אותם המוצרים בתדירות גבוהה יותר בניגוד לכך, בעבר צריכת המוצרים הייתה בכמות קטנה יותר מכיוון שהמוצרים היו יקרים יותר, והיו עשויים מחומרים פשוטים ואיכותיים יותר. (בניגוד להיום). 
השפעות תרבות הצריכה על החברה הכלכלה והסביבה כיום הינה "מסכנת אותנו". כלומר, החומרים שאנו צורכים היום מזהמים מאוד את הסביבה ורובם אינם עשויים מחומרים מתכלים אשר ידידותיים לסביבה ובעקבות כך חל שינוי ניכר בחור האוזון. היני חושבת שצריכת המוצרים הרבה כיום נובעת מן השפע הרב המוצג לחברה, כלומר, כיום אנו יכולים ללכת בסופר / מרכול / קניון ושם יוצגו לנו מאות ואף אלפי מוצרים הדומים אחד לשני ולעיתים גם זההים זה לזה. ואנו הרגלנו את עצמנו לתרבות צריכה רבה יותר מן הרגיל הנובעת מן השפע הרב המוצג בפנינו במהלך היום יום שלנו (כמעט בכל מקום אפשרי).


	פירוט
	אפשרויות הציון
	הציון 
בדוגמה זו
	הסבר

	א.
הבנת המטלה
	
	
	החיבור בנושא הנדרש בסוגה המתאימה ומעל 40 מילים.

	ב.
תוכן ומבנה
	
	
	

	1.
כתיבת פתיחה
	0, 1
	1
	יש פתיחה שהיא ציטוט המובא מגריין הכתיבה:
במשך השנים חל שינוי גדול בתרבות הצריכה שלנו. בעבר צרכנו מעט מוצרים והם שימשו אותנו שנים רבות.
ראשית, כיום, תרבות הצריכה הולכת וגוברת ואנו צורכים יותר ויותר מוצרים; כגון: מכשירי חשמל, צעצועים, בגדים וכדומה לכך. 

	2.
כתיבת סיום

	0, 1
	0
	אין משפט מתאים לשמש כסיום החיבור. יש הסבר – תשובה נוספת לשאלה, מדוע חלו שינויים בתרבות הצריכה כיום.

	3.
כתיבת עמדה
	0, 1
	0
	אין עמדה ברורה או משתמעת.

	4.
כתיבת נימוקים וביסוסם
	0–8
	2
	יש נימוק המתייחס להשפעת תרבות הצריכה על הסביבה, אך הוא אינו מפותח דיו:
השפעת תרבות הצריכה על החברה הכלכלה והסביבה כיום הינה "מסכנת אותנו". כלומר, החומרים שאנו צורכים היום מזהמים מאוד את הסביבה ורובם אינם עשויים מחומרים מתכלים אשר ידידותיים לסביבה ובעקבות כך חל שינוי ניכר בחור האוזון.

	5.
הימנעות ממידע עודף וממידע לא רלוונטי
	0, 1
	0
	רוב החיבור עוסק בשאלה מדוע חלו שינויים בתרבות הצריכה, ואינו מציג עמדה מנומקת לתופעה:
היני חושבת שהיום אנו צורכים יותר ויותר מוצרים מכיוון שהם מתקלקלים במהירות רבה יותר ועשויים מחומרים זולים יותר המזהמים את הסביבה. ובעקבות כך אנו נוטים לזרוק ולהחליף את אותם המוצרים בתדירות גבוהה יותר בניגוד לכך, בעבר צריכת המוצרים הייתה בכמות קטנה יותר מכיוון שהמוצרים היו יקרים יותר, והיו עשויים מחומרים פשוטים ואיכותיים יותר. (בניגוד להיום). 
היני חושבת שצריכת המוצרים הרבה כיום נובעת מן השפע הרב המוצג לחברה, כלומר, כיום אנו יכולים ללכת בסופר/ מרכול / קניון ושם יוצגו לנו מאות ואף אלפי מוצרים הדומים אחד לשני ולעיתים גם זההים זה לזה. ואנו הרגלנו את עצמנו לתרבות צריכה רבה יותר מן הרגיל הנובעת מן השפע הרב המוצג בפנינו במהלך היום יום שלנו (כמעט בכל מקום אפשרי).

	6.
יצירת לכידות רעיונית
	0–2
	0
	יש פגימות בלכידות הרעיונית בשל מספר גורמים, לדוגמה: יש ראשית ואין שנית; התשובה לשאלה, מדוע חלו שינויים בתרבות הצריכה מופיעה בשני מקומות שונים בחיבור ולא ברצף; יש פתיחה של משפט המאותת לקורא שהוא עומד לקרוא על השפעת תרבות הצריכה על החברה, על הכלכלה ועל הסביבה, אך בהמשך יש התייחסות רק לסביבה.

	7.
שימוש באמצעי קישור הולמים ומגוונים
	0–2
	1
	יש שימוש מועט באמצעי קישור. חלק מאמצעי הקישור הולמים, לדוגמה: כגון, מכיוון ש..., בניגוד לכך, כלומר, ויש שימוש באמצעי קישור שאינם הולמים: ראשית, ובעקבות כך (במקום: בעקבות זאת, עקב כך.)

	8.
היקף הכתיבה (70 מילים לפחות)
	0, 1
	1
	יש בחיבור 186 מילים

	ג.
עצמאות הטקסט ומודעות לנמען
	0–2
	2
	כל הכתוב בטקסט נהיר לקורא.

	ד.
לשון
	0–6
	4
	תחביר: יש מספר משפטים שאינם תקניים, לדוגמה: ראשית, כיום, תרבות הצריכה הולכת וגוברת (במקום: כיום תרבות הצריכה עוברת שינויים ואנשים צורכים יותר...), השפעות תרבות הצריכה על החברה הכלכלה והסביבה כיום הינה "מסכנת אותנו". (השפעות...הינה מסכנת אינו תקני – אין התאם במספר), כיום אנו יכולים ללכת בסופר / מרכול / קניון (יש לחזור על מילית היחס "ב".)
פיסוק: ישנם מקרים שבהם השימוש בסימני פיסוק שגוי. פסיק עודף אחרי המילה כיום. ולעיתים יש שימוש שגוי בסימני פיסוק, לדוגמה: מוצרים; כגון: (אין צורך בנקודה פסיק אחרי מוצרים), "מסכנת אותנו" (אין צורך במירכאות).
כתיב תקין: יש שתי שגיאות כתיב: היני, זההים 
משלב לשון: משלב הלשון הוא בינוני-גבוה. דוגמאות למשלב גבוה: שפע, בכל מקום אפשרי, מתכלים, הנובעת מ...
אוצר מילים: אין דיוק בשימוש במילים, כגון: חל שינוי ניכר בחור האוזון, הרגלנו את עצמנו לתרבות צריכה רבה, הדומים אחד לשני (במקום: הדומים זה לזה).
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